



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Isabel Aparicio Bueno

de López

Que falleció el día 3 del actual
A LOS 58 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, sus desconsolados esposo don César López Vandelackeu, hijos don César y doña Isabel, hermana, hermano político y demás familia, al participar a sus amigos tan irreparable pérdida, les suplican la tengan presente en sus oraciones.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña María Francisca de Paula Tébar y Sena

DE IBARRA

Que entregó santamente su alma a Dios el 4 de Mayo de 1920

A las nueve y media

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual reverendo Padre Luis Casas, S. J.; esposo don José María Ibarra y Folgado, hija Paquita, padres don Antonio y doña Antonia, madre política doña María Folgado, viuda de Ibarra; hermanas doña Antonia y doña Josefa, hermanos políticos don Mariano, doña Emilia, doña Anita, Concepción Gómez de Ibarra, doña Francisca de P. Serra, viuda de Gómez; tío don Juan Tébar, tíos políticos, primos y sobrinos, que acaban y bendicen los desposados de la Divina Providencia, suplican a sus demás parientes y amigos que tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy miércoles 5, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Rubiel, 1 (frente a San Andrés), hasta la plaza de San Agustín.

La Misa mensual que el corriente año se celebrará a las ocho y media de la mañana, todos los días 4, en el altar de San José, de la parroquial iglesia de San Andrés, y las treinta gregorianas que se celebrarán, a partir del jueves 6 de Mayo, a las siete y media de la mañana, y del 1.º al 4 de Junio, en los días de la difunta, así como el Santo Rosario que se rezará durante los días 11 al 19 de Mayo, a las siete de la tarde, en el altar de Nuestra Señora de los Desamparados, de la repetida iglesia de San Andrés. La familia agradecerá la asistencia a alguno de dichos piadosos actos.



D. O. M.

EL SEÑOR

Don Juan Bautista Ferrer Peris

DEL COMERCIO DE BURRIANA

Falleció el día 22 del pasado Abril

en el Real Sanatorio del Guadarrama, CERCEDILLA (Madrid)

A LOS 54 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Francisca Antonia Torrent Domingo, hermanos don Pedro y doña Dolores Ferrer Peris, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los funerales, que se celebrarán mañana día 6 de Mayo, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de Burriana.

La unanimidad en el desorden

No nos atrevemos a diagnosticar la enfermedad; pero el hecho de que existe no cabe negarlo, pese a todas las protestas y consideraciones que se hagan sobre el caso.

Sin saber la causa, por motivos fútiles unas veces, desconocidos otras, e inconfesables en la mayor parte de las ocasiones, es la chispa del desorden, y cual si existiese una relación desconocida entre todos los elementos de la sociedad, y un engranaje secreto que los moviese, van poco a poco deserrando del puesto que su deber ciudadano les señala, hasta dar al conflicto proporciones gigantescas que asombran a los mismos organizadores.

Si se pregunta individualmente el por qué de su actuación, si se inquiere del pavoroso vecino el por qué de su modo de obrar, es probable que proteste airado del desorden, de sus organizadores, de las autoridades, de la Prensa y de todo, mientras baja la puerta de su escaparate o entorna cuidadosa y disimuladamente la de su casa o establecimiento.

Ese proceder aislado, pero unánime; ese contagio funesto, para el cual no existe, por ahora, remedio, es el combustible que se arroja a la hoguera de la revolución, produciendo los grandes desórdenes y los gravísimos trastornos que cada día presenciarnos.

Hemos dicho mal: existe remedio; pero para que éste sea eficaz y produzca los deseados efectos, hacen falta virtudes ciudadanas, que cada día son más raras, y conciencia plena de los deberes, cada día más olvidados y relegados a segundo término.

La falta inmensa de inocuidad y egoísmo que ha anegado a la sociedad, ha cegado todas las puras fuentes de donde manaban antes las cristalinas aguas del bien, de la entereza y del valor cívico; y en vez de encontrar, en las grandes crisis, reinos ocultos y saludables, donde el aligido hallaba consuelo, el desesperado, esperanza, el iracundo, paz, y el temeroso, ejemplos saludables de valor, van las almas doloridas buscando inútilmente remedio a sus lacerias, bálsamo para sus heridas y consuelo para sus penas, sin hallar otra cosa que corazones secos, atentos sólo a su bien terreno y a su egoísmo, ante el cual sacrifican los más caros intereses y las más puras afecciones.

No es otra la causa de los espectáculos que se desgraciadamente asistimos. Es ésta la unanimidad suicida que cierra continuamente sobre nuestras cabezas la humeante tea de la revuelta; y aunque parezca que los adelantos del progreso nos hayan elevado de nivel, y las conquistas de la ciencia hayan transformado a la humanidad, como todo el progreso ha sido material y se ha descuidado el espíritu de tal manera, que parece que no existe, sólo entra en liga la

materia, y ésta es fría, calculista y destructora, porque la misma razón de su existencia y de su condición le obliga a ello inexorablemente.

Los educadores y guías de multitudes deben meditar sobre ello; los que pretenden regir los destinos de la humanidad, parar mientes en estos fenómenos; los que se asombran estultamente ante los progresos del mal, tener en cuenta que las grandes avenidas se forman por diminutas gotas de agua, y las inmensas hogueras, por hojas secas e insignificantes, en las que prende mejor el fuego que en los robustos y añosos troncos.

Es de necesidad urgentísima atacar las raíces del mal, destruir toda la artificiosa rambra que nos aprisiona, y cual si se tratase de formar de nuevo a los hombres, ir poco a poco inculcando en cada uno, en vez del espíritu colectivista y de bandería, que justifica todos los excesos y cubre con el pabellón de un rótulo los más absurdos contrastes, el ideal cristiano de orden y de cumplimiento del deber, que traza a cada uno el círculo de sus deberes con tal eficacia y fuerza, que le permite acometer las mayores empresas, lanzarse a los mayores sacrificios e inmolarse en aras de su convicción los más caros intereses y los más preciados afectos, dando en ocasiones esos sublimes ejemplos que, al anonadarse a sí mismos en aras del ideal, han escrito en la Historia con caracteres indelebles las páginas sublimes de los Santos y de los héroes.

Mientras no se llegue a ese grado individual de perfección, que convierte a cada hombre en un esclavo de su convicción, más bien dicho, en un ser libre, con esa libertad santa que le permite no ser influido en sus determinaciones por agentes extraños, presenciaremos esos terribles fenómenos de la unanimidad en el mal y en el desorden, que van desquiciando cada día el edificio social, entre el espanto de sus mismas víctimas, que no advierten ni se dan cuenta de que las pequeñas claudicaciones y cobardías forman esa masa tumultuosa e informe que unas veces se ha llamado revolución, otras guerra, otras anarquía, y en estos tiempos modernos, bolcheviquismo, aunque en el fondo sean una misma cosa: pecado original desde la primera caída del hombre, falta de fe después de la Redención, y exceso de materialismo y apego a los bienes terrenales desde que se erigieron en fin de las actividades humanas y de la vida, el placer y todos los bajos instintos de la bestia que nos informa, que es la más cruel, la más sanguinaria y la más feroz que existe cuando no pone delante de sus apetitos y sus codicias la luz esplendorosa de las creencias y el freno salvador y humano de la Religión.

De la huelga al terrorismo

Urge una enérgica reacción ciudadana

Sigue la huelga general

TRANQUILIDAD APARENTE

En las primeras horas apareció ayer Valencia tranquila y serena; pero en los pocos minutos que duró la huelga por las calles céntricas se veía pánico en su rostro la zozobra e intranquilidad de ánimo que habían llevado a toda la ciudad los graves y sangrientos sucesos desatados el día anterior.

Pronto nos convencimos de que el elemento obrero, dócil y obediente, a los que, escondidos en la sombra, le tiranizan, y esclavizan, y además les explotan, para ellos vivir como príncipes, no accedía al trabajo, y por consiguiente, continuaba la huelga general, con sus protestas y sangrientas consecuencias.

En el Mercado Central sólo vimos algunos puestos de venta de hortalizas a primera hora; pero después aumentaron, aunque ninguno de ellos era de labradura, sino de revendedores, que por cierto hicieron un buen negocio, aprovechándose de las circunstancias, pues aumentaron escandalosamente los precios de toda clase de frutas y hortalizas.

PRECAUCIONES
Antes de amanecer salió el digno y activo jefe del cuerpo de Seguridad, capitán don José Alicart, con la mitad de las fuerzas de que dispone, y los respectivos oficiales, y estableció retenes en distintos puntos de la capital, en donde era de presumir que pudieran ocurrir desórdenes.

También las fuerzas montadas y de la Guardia Civil, tomaron desde primera hora los puntos estratégicos para acudir desde el primer momento fuesen necesarios sus servicios.

BARRICADAS
En la línea del tranvía a Godella comenzó a prestarse servicio por la ma-

ñana, en vista de que nada anormal ocurría, y hasta llegaron algunos donkeys hasta la puerta de Serranos; pero en cuanto se dieron cuenta los revolucionarios, levantaron una barricada sobre los rieles a la entrada del camino de Burjassot, en lugar próximo al puente de San José, con lo que quedó interceptada la línea.

Poco después de terminada de hacer la barricada llegó, procedente de Burjassot, un convoy en el que iban dos hermanos, guardias de Seguridad, llamados Andrés y Sandalio Iniguez, los cuales descendieron del coche, revolver en mano, y obligaron a cuantos allí había, a quitar los obstáculos, lo cual se hizo rápidamente, y el convoy prosiguió su marcha, después de las averiguaciones consiguientes, para ver si entre los allí presentes se hallaban los que habían levantado la barricada.

Las gestiones de los indicados guardias no dieron resultado alguno.

EN LA CALLE DE SAGUNTO
A la hora de entrar al trabajo se notó en la calle de Sagunto la presencia de numerosos grupos que se iban situando en los alrededores de los talleres por aquella barricada establecida.

Como se temía, en cuanto en algunos talleres comenzaron los trabajos, se presentaron los grupos y obligaron a los obreros a que abandonasen los talleres.

Después que lograron que se paralizasen los trabajos, se dedicaron los grupos a arrancar adoquines y los amontonaron sobre los rieles del tranvía, frente a la calle Travesía de Moncada.

Cuando poco después llegó un convoy de la línea de Mesamagrell, los revoltosos obligaron a los pasajeros a apearse de los coches, y al conductor del convoy, a que regresara a cochera,

El comercio abre sus puertas

A las nueve, hora en que se abren los comercios, fueron reuniéndose las fuerzas de Seguridad y de la benemérita en las calles céntricas, para evitar cualquier incidente si los comerciantes se decidían a abrir sus establecimientos.

El capitán señor Alicart y los oficiales a sus órdenes, y el comisario jefe de Policía, señor Sáez Sobrino, con varios agentes, se distribuyeron convenientemente y se dedicaron a invitar a los dueños de los comercios a que abriesen las puertas de sus establecimientos, toda vez que las fuerzas les garantizaban la defensa de los mismos contra cualquier desmán que intentasen cometer los revolucionarios.

El comercio en general atendió las indicaciones de los representantes de la autoridad, y comenzó por abrir las puertas de entrada, aunque no completamente, y algo más tarde los escaparates, aunque con algunas precauciones.

Por la tarde ya se generalizó más la apertura de establecimientos, en vista de que la mañana había transcurrido tranquilamente.

EN EL GOBIERNO CIVIL
Al mediodía se reunieron con el señor gobernador, en su despacho, el capitán general señor Palanca, gobernador militar señor Fontán, presidente de la Diputación señor Navarro y alcalde señor Samper.

Entre los reunidos hubo cambio de impresiones acerca de la situación; se trató del alojamiento de las fuerzas de la benemérita, que han sido concentradas, y este asunto quedó solucionado mediante la cesión, por el señor capitán general, de algunos locales.

También se trató del transporte de harina a los hornos, y el capitán general señor Palanca manifestó que para todo lo que se relacione con los servicios públicos se podía contar con el concurso del Ejército, y al efecto, si es necesario, se utilizarán los camiones militares para el transporte de harinas.

EL SERVICIO DE TRANVIAS
El señor gobernador celebró ayer una conferencia con el director de la Compañía de Tranvías, y se convino en que a los dos de la tarde se reanudara el servicio, aunque según tanto limitado, en todas las líneas, para que pudieran ser mejor vigiladas.

A la hora indicada comenzaron a salir los coches, en cuyas plataformas iban parejas de la Guardia Civil, y continuó el servicio hasta el anochecer, en que para evitar alguna contingencia desagradable fueron retirándose a cochera todos los convoyes.

El señor gobernador

Anoche, a la hora de costumbre, visitamos al señor gobernador en sus habitaciones particulares, y nos manifestó que, según le había dicho el alcalde, hoy los matarifes le habían prometido que sacrificarían en el Matadero.

También nos dijo el señor Durán que algunos fabricantes de harinas no le habían dado cuenta de que estaban paralizados los trabajos en sus fábricas, y que ha tenido que llamarles para ofrecerles personal, que ha sido aceptado, con el objeto de evitar el que Valencia se quede sin pan en estas circunstancias.

«Por lo demás, como ustedes saben—terminó diciendo—, el día ha transcurrido tranquilamente.»

Valencia en pleno terrorismo Siete bombas

Como los partidarios de la tercera Internacional se han propuesto que en Valencia impere la intranquilidad, ya que la mayoría de sus habitantes están dando la sensación de una cobardía vergonzosa, lo están consiguiendo, e incapaces de dar la cara para luchar con nobleza, aunque sea por un ideal equivocado, han apelado al criminal procedimiento de colocar bombas, que afortunadamente, hasta ahora, no han ocasionado desgracias.

PRIMERA BOMBA
A la una de la tarde, en la Casa Ayuntamiento y sus alrededores se oyó una detonación formidable, que produjo en los primeros momentos extraordinaria alarma.

Pronto se averiguó que en el patio de la Escuela Normal de Maestros había hecho explosión una bomba, que, a juzgar por la detonación, debió estar muy bien cargada. No ocurrieron desgracias personales y

pero los cristales de las casas próximas quedaron hechos añicos.

En el indicado patio fueron encontrados los restos de la bomba, que estaba cargada con metralla, tornillos y clavos muy bien afilados.

SEGUNDA BOMBA
Próximamente a las 8'30 de la noche, que alarmó extraordinariamente a aquel pacífico vecindario.

El artefacto fue colocado en una ventana situada a la esquina de la citada calle y la de San Esteban.

La detonación fue formidable, y los cristales de las casas próximas quedaron rotos y destrozados.

En la expresada calle no habita nadie, y por fortuna no ocurrieron desgracias personales.

TERCERA BOMBA
Poco después de estallar la bomba en la calle de Vergara, el vigilante encargado de la custodia del Banco Español del Río de la Plata, se dio cuenta de que en el vestíbulo del Banco, recayente a la calle de Alfredo Calderón, una mano criminal había colocado una bomba.

Al notar el vigilante que la mecha estaba encendida, con un arrojo digno de recompensa cogió la bomba y la echó a la calle, donde, por fortuna, no hizo explosión.

Al lugar del suceso acudió numeroso público.

Un oficial del cuerpo de Seguridad se hizo cargo del artefacto.

CUARTA BOMBA
A las 8'45 hizo explosión otra bomba en una de las puertas del taller de construcción de cocinas económicas de don Juan Sala, situada en la Gran Vía de Germanías.

Esta, como las anteriores, causó desastres y la alarma consiguiente.

TRES BOMBAS MAS
Serían sobre las 12'15 de la madrugada, se oyeron en toda Valencia tres fuertes detonaciones con un intervalo de unos tres minutos.

La gente creyó que se trataba de otras explosiones de bombas, y empezó a caminar en todas direcciones, en busca del sitio de la explosión.

A los pocos momentos se supo que había tenido lugar en el camino del Grao, próximo al paso a nivel de la vía de Barcelona.

Nos perscrubamos en el lugar del suceso y comprobamos la versión que circuló.

En la aguja que divide las líneas del tranvía general y lujo, fueron colocadas tres bombas cargadas con metralla.

Seguramente la finalidad de la mano criminal que las colocó fue la de interceptar el servicio de tranvías.

A dicha hora ya no circulaban convoyes, y a eso se debe el que no hubiera desgracias.

Las detonaciones fueron formidables, y a consecuencia de la explosión se rompieron los cristales de las casas de los números 212 y 214.

La vía quedó destruida en unos tres metros.

Inmediatamente salió una brigada de obreros de la Compañía y empezó la recomposición.

Los periódicos
De los periódicos matutinos, sólo salieron ayer «Las Provincias» y el DIARIO DE VALENCIA, cuyas numerosas tiradas fueron agotadas rápidamente.

Anoche no se publicaron «La Correspondencia de Valencia» ni «La Voz Valenciana», y según noticias que recibimos a última hora, hoy tampoco se publicarán «El Mercantil Valenciano» y «El Pueblo».

A los lectores

Ayer, por precaución ante la escasez de papel, nos fué imposible dar a nuestra tirada las proporciones que el público deseaba. Los vendedores se aglomeraron en nuestro patio, y la tirada se agotó en breves minutos, quedando muchos de aquellos sin números.

Comprendemos las naturales protestas de estos últimos; pero deben también ellos comprender, que cuando nosotros, primeros interesados en propagar nuestro periódico, ponemos un límite a la tirada, no lo hacemos voluntariamente, sino forzados por la necesidad.

Hay procuraremos ampliar en mayores proporciones la tirada, pero siempre dentro de la medida que nos permitan las existencias de papel.

Habla un comerciante

Recibimos anoche la siguiente carta:

«Señor director del DIARIO DE VALENCIA.
Muy señor mío: Ante todo, un sincero aplauso por su acertado artículo de fondo. Como otras tantas veces, en idénticas circunstancias, su lectura ha encendido el rubor en mi cara, y la indignación más grande se ha apoderado de mí al ver las verdades que en él dice, sin que haya quien, aun teniendo el deber de ello, tome las medidas necesarias para orientar y encauzar la conducta a seguir, que contrarresten justa y dignamente la que emplean los elementos perturbadores.

Yo creo que no falta dignidad ciudadana, que no hay cobardía. Cada comerciante siente el deseo de cumplir con su deber. Pero, aisladamente, no es posible hacerlo, pues existe la incertidumbre de si todos harán lo mismo.

Las entidades que, en distintos órdenes, representan a Valencia, son las que, terminada, por ejemplo, esta huelga, deberían celebrar en seguida una reunión, convocando a los sindicatos, etc., y organizarse y tomar acuerdos para casos sucesivos. En esa reunión o asamblea magna, prometer todos que, al anunciarse cualquier otra huelga, se estudiarán los motivos de ella; es en estudio de los intereses de Valencia, pues todos a secundarla. Pero, en caso contrario, estar todos de acuerdo para no cerrar los establecimientos, y que una comisión vaya al gobernador a pedir el derecho de defensa y la autorización debida para, en un caso de ataque a cualquiera de los establecimientos, poder todos defenderse.

El comercio, al lado siempre de las causas justas; pero no colaborar con su pasividad, a los propósitos de los perturbadores. Esto, publicado en bandos y en periódicos, para que la gentuza se dé por enterada y sepa que ya no impunemente

podrá obligar a los tan socorridos ciérrres de establecimientos.

Esto es lo que está en el sentir de todo el comercio; pero falta que los directores nos llamen y nos organicen, y nos pongan en las debidas condiciones para, todos unidos, saber la forma en que hemos de proceder.

También cabría acordar que, si por desgracia rompiesen algún cristal, se pagase entre todos. Ocurrir ahora que se anuncia una huelga, llega la mañana, y todos se asoman a las puertas a ver si el vecino ha abierto. Y unos por otros, los establecimientos quedan cerrados.

Su pluma, señor director, sabrá explicar mejor esta idea. Hay que despertar a las dormidas Sociedades que nos representan y se crearon para defensa de nuestros intereses: Unión Gremial, Ateneo Mercantil, etc. etc.

Ellas son las que deben dirigirse en casos graves como el presente, y tengo la seguridad de que, cuando se nos diga: «Mañana hay que hacer esto», todos, todos sabremos cumplir con nuestro deber de ciudadanos dignos.—Un comerciante.

Valencia 4 Mayo 1920.»

El Congreso de los obreros católicos en Orihuela

Este día, por la mañana, a las siete y media, se celebró una Misa de Comunión general de los congresistas, en la iglesia de la Patrona de Orihuela, la Virgen de Monserrate.

Dijo la Misa el señor Obispo doctor Plaza y Blanco, y se celebraron a la Sagrada Mesa más de cien congresistas, entre obreros y obreros.

Después, en imponente manifestación, con las banderas, recorrieron algunas poblaciones. Al pasar por Palacio la manifestación, salió al balcón el Prelado y dirigió la palabra a los obreros.

A las once, en el Sindicato Católico Obrero, se reunió la sección cuarta del Congreso, a discutir los temas de la ponencia.

Terminada esta reunión, a las doce y media, se reunieron todos los representantes ferroviarios para tratar de la constitución de la Federación regional de ferroviarios, y hubo completo acuerdo y entusiasmo.

A la una y media, en el hotel España se celebró un banquete de 88 cubiertos.

Presidían el señor Provisor, en representación del Prelado, y los señores alcalde, juez municipal, decano del Colegio Notarial, registrador de la Propiedad y el presidente de la Confederación.

Por la tarde, a las cuatro, se reunió en el Sindicato la sección tercera, que aprobó la labor de la ponencia, referente al Secretario de Obras Económico-sociales.

Después se celebró la sesión plena, en la que se dieron a conocer las conclusiones.

A propuesta de la representación de Bétera se acordó rendir un homenaje al escritor Clavara, y que una comisión visite a su viuda, y si hay tiempo, ir al cementerio y rezar un responso ante su tumba.

Se reunieron también todas las representaciones femeninas, el objeto de la labor de la constitución de la Federación Regional de Trabajadoras católicas dentro de la Confederación. Como asistían comisiones de Alicante, Murcia y Orihuela, reinó gran entusiasmo. Se delegó para llevar a cabo los primeros trabajos, a las de Alcala, y presidenta, a Trini Llinares.

Por la noche, para conmemorar la fiesta del Trabajo, se celebró un mitin en el Sindicato Católico Obrero, en el que hablaron representantes de Orihuela, Murcia, Valencia, Alicante, Alcala, Caragente, Santapola, Villena y otros. Resumió el señor Llin, Presbítero.

Mañana es esperado don Severino Aznar. Se han repartido unas hojas invitando a la población a salir a esperarle.—Esteve.

El día 2 de Mayo

Por ser domingo, desde primeras horas de la mañana fueron llegando más representaciones de obreros católicos de los pueblos vecinos.

Este día, por la mañana, a las siete y media, se celebró una Misa de Comunión general de los congresistas, en la iglesia de la Patrona de Orihuela, la Virgen de Monserrate.

Dijo la Misa el señor Obispo doctor Plaza y Blanco, y se celebraron a la Sagrada Mesa más de cien congresistas, entre obreros y obreros.

Después, en imponente manifestación, con las banderas, recorrieron algunas poblaciones. Al pasar por Palacio la manifestación, salió al balcón el Prelado y dirigió la palabra a los obreros.

A las once, en el Sindicato Católico Obrero, se reunió la sección cuarta del Congreso, a discutir los temas de la ponencia.

Terminada esta reunión, a las doce y media, se reunieron todos los representantes ferroviarios para tratar de la constitución de la Federación regional de ferroviarios, y hubo completo acuerdo y entusiasmo.

A la una y media, en el hotel España se celebró un banquete de 88 cubiertos.

Presidían el señor Provisor, en representación del Prelado, y los señores alcalde, juez municipal, decano del Colegio Notarial, registrador de la Propiedad y el presidente de la Confederación.

Por la tarde, a las cuatro, se reunió en el Sindicato la sección tercera, que aprobó la labor de la ponencia, referente al Secretario de Obras Económico-sociales.

Después se celebró la sesión plena, en la que se dieron a conocer las conclusiones.

A propuesta de la representación de Bétera se acordó rendir un homenaje al escritor Clavara, y que una comisión visite a su viuda, y si hay tiempo, ir al cementerio y rezar un responso ante su tumba.

Se reunieron también todas las representaciones femeninas, el objeto de la labor de la constitución de la Federación Regional de Trabajadoras católicas dentro de la Confederación. Como asistían comisiones de Alicante, Murcia y Orihuela, reinó gran entusiasmo. Se delegó para llevar a cabo los primeros trabajos, a las de Alcala, y presidenta, a Trini Llinares.

Por la noche, para conmemorar la fiesta del Trabajo, se celebró un mitin en el Sindicato Católico Obrero, en el que hablaron representantes de Orihuela, Murcia, Valencia, Alicante, Alcala, Caragente, Santapola, Villena y otros. Resumió el señor Llin, Presbítero.

Mañana es esperado don Severino Aznar. Se han repartido unas hojas invitando a la población a salir a esperarle.—Esteve.

El día 2 de Mayo
Por ser domingo, desde primeras horas de la mañana fueron llegando más representaciones de obreros católicos de los pueblos vecinos.

Este día, por la mañana, a las siete y media, se celebró una Misa de Comunión general de los congresistas, en la iglesia de la Patrona de Orihuela, la Virgen de Monserrate.

Dijo la Misa el señor Obispo doctor Plaza y Blanco, y se celebraron a la Sagrada Mesa más de cien congresistas, entre obreros y obreros.

Después, en imponente manifestación, con las banderas, recorrieron algunas poblaciones. Al pasar por Palacio la manifestación, salió al balcón el Prelado y dirigió la palabra a los obreros.

A las once, en el Sindicato Católico Obrero, se reunió la sección cuarta del Congreso, a discutir los temas de la ponencia.

Terminada esta reunión, a las doce y media, se reunieron todos los representantes ferroviarios para tratar de la constitución de la Federación regional de ferroviarios, y hubo completo acuerdo y entusiasmo.

A la una y media, en el hotel España se celebró un banquete de 88 cubiertos.

Presidían el señor Provisor, en representación del Prelado, y los señores alcalde, juez municipal, decano del Colegio Notarial, registrador de la Propiedad y el presidente de la Confederación.

Por la tarde, a las cuatro, se reunió en el Sindicato la sección tercera, que aprobó la labor de la ponencia, referente al Secretario de Obras Económico-sociales.

Después se celebró la sesión plena, en la que se dieron a conocer las conclusiones.

A propuesta de la representación de Bétera se acordó rendir un homenaje al escritor Clavara, y que una comisión visite a su viuda, y si hay tiempo, ir al cementerio y rezar un responso ante su tumba.

Se reunieron también todas las representaciones femeninas, el objeto de la labor de la constitución de la Federación Regional de Trabajadoras católicas dentro de la Confederación. Como asistían comisiones de Alicante, Murcia y Orihuela, reinó gran entusiasmo. Se delegó para llevar a cabo los primeros trabajos, a las de Alcala, y presidenta, a Trini Llinares.

Por la noche, para conmemorar la fiesta del Trabajo, se celebró un mitin en el Sindicato Católico Obrero, en el que hablaron representantes de Orihuela, Murcia, Valencia, Alicante, Alcala, Caragente, Santapola, Villena y otros. Resumió el señor Llin, Presbítero.

Mañana es esperado don Severino Aznar. Se han repartido unas hojas invitando a la población a salir a esperarle.—Esteve.

El día 2 de Mayo
Por ser domingo, desde primeras horas de la mañana fueron llegando más representaciones de obreros católicos de los pueblos vecinos.

Este día, por la mañana, a las siete y media, se celebró una Misa de Comunión general de los congresistas, en la iglesia de la Patrona de Orihuela, la Virgen de Mons

El Sr. Chicharro y el puerto de Burriana

Burriana, agradecida a su diputado, le tributa un grandioso homenaje

El recibimiento que el domingo tributo Burriana a su activo diputado, constituyó, sin duda alguna, el homenaje más grandioso que registra la historia de dicho pueblo, fúe de una grandeza incalculable e incomparable, daba la impresión de algo tan formidablemente fuerte, que el corazón se sentía amantado; fúe un homenaje de una generosidad exuberante.

Y en verdad que había motivo para ello, pues medio siglo que Burriana suspiraba por una mejora tan importante como la del puerto, y en tantos diputados como han llevado en las Cortes la representación del distrito en esa media centuria, ninguno se ha preocupado de dar satisfacción a las justas aspiraciones de pueblo tan laborioso y honrado; ha sido preciso llevar al Parlamento a un tradicionalista, al señor Chicharro, para que inmediatamente fuera una realidad la tan deseada mejora. Por eso Burriana ha obrado con justicia y ha correspondido dignamente al entregar su corazón al hombre que ha sabido comprenderlo y ha sabido exaltarlo con las armas nobilísimas de los buenos servicios y del amor...

El Sindicato de Riegos, Circolo de Cazadores, La Filarmónica y el Casino de la Agricultura, levantaron, con sus respectivas calles, artísticos arcos, con dedicatorias a su diputado.

Las calles de Rochera, Don Francisco, San Pedro Nolasco, Amadeo I, San Jaime, Encarnación, Sagrada Familia, San Pascual, San Antonio, Purísima, Pla y Colón, estaban igualmente adornadas de guirnaldas, follaje y flores, leyéndose en esta última unmas inscripciones poéticas alusivas al acto.

LLEGADA DE BANDAS Y AYUNTAMIENTOS.

A las once próximamente comenzaron a llegar las bandas y representaciones de los Municipios, dirigiéndose las primeras, al son de armoniosos pasodobles, a la Casa Ayuntamiento, donde a las acordes de la Marcha real, eran colocados sus estandartes en el balcón.

EN EL AYUNTAMIENTO

A las dos y cuarto se reunieron, en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento, todos los representantes de los pueblos, así como todas las agrupaciones que ostentaban representación de alguna Sociedad, procediéndose a la organización de la

COMITIVA

Serían las dos y media, cuando se dió el aviso de salida, y ya de mucho antes la plaza del Ayuntamiento estaba atesada de gente, esperando la salida de la manifestación.

En medio de vítores y estruendosos aplausos salió la comitiva, dirigiéndose a la estación del tranvía, por el siguiente orden: Cruz Roja, con bandera y música; Unión Obrera, con una banda de música; Los XIII, de Villarreal; Sindicato Agrícola de San José, con música; La Protección Agrícola, con música; Sociedad Fuentes, con la Filarmónica; de Burriana; Centro Republicano, con bandera; a continuación, la banda Municipal de Almazora; los Ayuntamientos de Tules, con el señor Cura, y el de Villavieja, con el señor Cura y la música; Ayuntamientos de Estiva, con el señor Cura y la banda; el de Nules, con la banda de Monófar, el Centro Obrero, Sindicato Católico, Circolo Tradicionalista y Centro Liberal de Nules, con sus respectivas banderas; el Ayuntamiento de Arana, con la banda de música; el Ayuntamiento de Onda, en corporación, con los máseros; Ordenes religiosas, el Clero, y el Ayuntamiento de Burriana, en corporación, con bandera y música.

A continuación marchaba un gentío jamás visto en esos momentos, que no cesaba de aplaudir y vitorear con loco entusiasmo.

El paso de la comitiva hasta la llegada a la estación fué un continuado clamoreo y un entusiasmo viva.

LLEGADA DEL SEÑOR CHICHARRO

A las tres y media de la tarde llegó el señor Chicharro, siendo recibido por el alcalde y Ayuntamiento de Burriana, y acogida su presencia con una ovación estruendosa que duró largo rato, y allega piezas que interpretaban sus ocho banderas de música.

El tranvía venía atestado de viajeros de Castellón y los pueblos cercanos, juntamente con el señor Chicharro, van en representación del general militar, su ayudante; el delegado de Hacienda, don

Manuel Bellido, don Manuel Mingarro, el diputado por Valencia don Luis García Guillero, los diputados provinciales señores Fabra, Breva, Llansola, Salvador y otros muchos que sentimos no recordar en estos momentos.

Seguidamente, y por el mismo orden que a la llegada, fué desfilando la manifestación hasta la Casa Consistorial.

Al salir la comitiva de la estación se agregó una nutrida representación de jóvenes tradicionalistas de Castellón, con la bandera del Circolo.

Durante el desfile no cesaron los vítores y aplausos.

Toda la carrera estaba cubierta de inmenso gentío, destacándose las bellas mujeres de Burriana, que desde los balcones aplaudían frenéticamente de entusiasmo al paso del señor Chicharro.

En la avenida de Castellón dos monismos niños se adelantaron al paso del señor Chicharro, ofreciéndole un hermoso ramo de flores.

Poco antes de entrar en la calle del Rosario, un grupo numeroso de bellas señoritas, vistiendo elegantes trajes de laboradora unas, y otras con preciosos pañuelos de Manila, recibieron al señor Chicharro, al propio tiempo que arrojaban flores a su paso.

Igualmente, al pasar por bajo de la tribuna de la calle de San Vicente, lindas jóvenes arrojaron flores.

Cerca de tres horas duró el desfile, durante el cual la emoción se apoderó de todos los corazones.

Cuando la comitiva llegó al Ayuntamiento, eran ya cerca de las seis.

LOS DISCURSOS

Una salva de aplausos acogió la presencia del señor Chicharro en el balcón del Ayuntamiento.

Hizo uso primero de la palabra el señor García Guillero, quien expuso la brillante actuación parlamentaria del señor Chicharro y el calvario pasado por éste hasta conseguir el inmenso triunfo que supone la consignación para el puerto de Burriana.

HABLA EL SEÑOR CHICHARRO

Entre grandes aplausos saludó al pueblo de Burriana, y con él a todo el distrito de Nules, «por el que vivo», dice, «he luchado y lucharé toda mi vida».

Al salir de entre vosotros, al abandonar la Plaza, se estableció una corriente espiritual entre cada uno y yo, que dió a mi pecho la fuerza necesaria para llevar a cabo la empresa realizada; pero al llegar a Madrid aquella corriente, no fué individual entre cada uno y la mía, sino la suma de todas las de vosotros, y ella ha sido la que me impulsó en el Congreso, y ella fué la que convenció a aquellos hombres fríos, que faltos de entusiasmos de los pueblos, integran los organismos rígidos que dictan las leyes.

Vosotros depositasteis en mí vuestras confianzas al nombrarme vuestro diputado, y yo, por lo tanto, debo velar por vuestros intereses, que son los míos, y dejaría de ser el representante de Nules si esto no hiciera; por eso he luchado en las altas esferas para conseguir el puerto, y tened entendido que yo no hubiera salido de Madrid mientras esto no hubiera conseguido.

Se ofreció incondicionalmente a su distrito, a quien no abandonará jamás en todas sus aspiraciones y necesidades.

Terminó vitoreando a Burriana, el distrito de Nules y el puerto.

Después de su discurso no cesaron los aplausos y vítores, discorgándose muchas veces las palabras del orador por la emoción que le dominaba.

EL SEÑOR CHICHARRO, HIJO ADOPTIVO DE BURRIANA

Tras breves frases del dignísimo alcalde don Manuel Granell, el secretario del

Ayuntamiento dió lectura, entre aplausos, al discurso, al acuerdo de éste, nombrando hijo adoptivo al señor Chicharro.

RECEPCION

A continuación tuvo lugar la recepción.

Reservado es imposible, y para citar nombres sería preciso disponer de todo un periódico.

Baste decir que asistieron representaciones de TODAS las Sociedades de Burriana, de todos los partidos políticos, con sus autoridades y jefes al frente.

Acudieron, además, representaciones nutridísimas de todos los pueblos del distrito, con los Ayuntamientos, Clero y sociedades políticas, agrícolas y recreativas.

Fué un acto grandioso.

VISITAS

El señor Chicharro, acompañado de los señores Granell, Mingarro y García Guillero, visitó luego todas las Sociedades políticas y recreativas de Burriana, siendo en todas partes acogido con vivas y ovaciones.

En el Circolo Fraterno se celebró un champán de honor y fué obsequiado con un magnífico trabajo de conifería, reproducción del futuro puerto.

EL BANQUETE

A las nueve de la noche se celebró el banquete en el Salón de Sesiones.

En la presidencia figuraba el señor Chicharro, a cuya derecha estaba la esposa del general gobernador, el delegado de Hacienda, señora de Colmenares, ayudante del general, ingeniero de O. P. y señora, señora de Bellido, señoras Colmenares, García Trejo, Chicharro y señor Márquez.

A su izquierda se sentaron: Señora del delegado de Hacienda, alcalde señor Granell, la esposa del señor Chicharro, señor Giner Lloa, señora de Fabra, señor Mingarro y esposa, señoras de Richart, Bolinches y Peris.

En las restantes mesas figuraban los alcaldes, autoridades, diputados, concejales, etcétera.

BRINDIS

Pronunciaron brindis, en primer lugar, el alcalde don Manuel Granell, quien ofreció el banquete al señor Chicharro, en nombre de Burriana, puesto que fué elegido alcalde popular. A continuación brindaron los señores don Joaquín Peris, don Miguel Llansola, don Juan Bautista Tejedo, don Francisco Giner, don Manuel Breva, don Luis Fabra, don Manuel Mingarro, y finalmente, el señor Chicharro, a quien todos los caballeros escucharon sus palabras puestas de pie.

A CASTELLÓN

La Compañía de tranvías puso a disposición del señor Chicharro un tren especial, a las doce de la noche, en el que regresaron a Castellón las autoridades e invitados al principio enumerados.

A la despedida reprodujéronse igualmente las escenas de entusiasmo.

A la una y media llegaba el tren a Castellón.

NOTAS SALIENTES

Los balcones de la casa del señor Fuentes y del Centro de la Unión Obrera, aparte de las hermosas y artísticas colgaduras, lucían magníficas ampliaciones fotográficas del señor Chicharro.

Casi todos los manifestantes llevaban pendientes de los ojales de las blusas y chaquetitas afilices con lazos de la bandera española, con la fotografía del señor Chicharro. Igualmente se leían numerosos letreros dedicados al diputado homenajeado.

VIVES.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy—San José, Pío V, Papa y santos: Ireneo y Ansel, mártires, y la Conversión de San Agustín.

El oficio y la Misa son de San Pío V, con rito doble y color blanco.

De mañana—San Justo Evangelista, ante portam latram; Santos Lucía y Eudocio, Obispos.

CULTOS

Cuarenta Horas—Continúan en la iglesia del convento de San Julián.

Se desayuna a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.

Adevallón nocturna.—Término de Corpus Christi y del Santísimo Sacramento, a intención del excelentísimo señor conde de Montornés.

Doña de María—Nuestra Señora de la Paciencia, en San José.

A Jesús Sacramentado.—Jueves acariciados. Mañana, en San Juan Bautista y San Vicente, a las seis y media y a las ocho, Misas de Comunión, y a las seis de la tarde, Hora Santa.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho, Misa de Comunión.

En la real iglesia del Salvador, a las siete de la tarde, Hora Santa, dirigida por el muy ilustre señor doctor don Manuel Rubio, rector del Seminario, a intención de la excelentísima señora condesa de Zenoni.

En San Carlos, a las ocho, Misa de Comunión y ejercicio por las Marías del Sagrario.

Mis de María—Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas en los días precedentes.

Además, en San Lorenzo (Padrao Francisco), habrá ejercicio a las seis de la mañana y a las siete de la tarde.

Nuestra Señora de los Desamparados.—Novenario. Continúa en la capilla de las Madres de Desamparados (calle de Cuartero), las cinco y media de la tarde, con exposición y sermón por el doctor don Ramón Artoles.

Movimiento comercial

ARROZ

Sociedad Industria Arrocería Valenciana

Arroz Belloch 1, a 82 pesetas los 100 kilos.

Arroz Belloch 0, a 81.

Arroz Belloch 00, a 80'50

Observaciones: Estos precios se entienden sobre vagón, punto de origen, y sobre bordo Valencia, una peseta más por 100 kilogramos.

Mercados extranjeros

Telegramas recibidos por Alexander D. Hamilton:

De la casa James Adam Son y Compañía: Liverpool, 30.

NARANJA

20.700 bultos de naranja.

Terceros y cuartos:

300, de 20 a 28.

360, de 22 a 27.

504, de 26 a 28.

CEBOLLA

2.000 cajas de cebollas.

Terceros y cuartos:

4s, de 16/6 a 19.

5s y 6s, de 23 a 27.

De la casa Simons Jacobs y Compañía: Glasgow, 30.

NARANJA

El cargamento del vapor «Rubislaw».

8.000 bultos de naranja de Murcia.

Las medias, de 36 a 57.

La mayoría, de 45 a 50.

El cargamento del vapor «Lab» se ofreció al miércoles próximo.

De la casa James Adam Son y Compañía: Liverpool, 30.

NARANJA

Vendidas 17.000 medias de naranja.

300, de 33/6 a 51.

CEBOLLA

Ofrecidas 1.000 cajas de cebollas. Terceros y cuartos:

4s, de 17 a 24/6.

5s, de 24 a 27.

Nuestra exportación

Cebolla

Relación de las cajas embarcadas en la pasada semana:

Día 28, vapor «Torras y Bages», para Londres, con 1.776 cajas.

Día 30, vapor «Arana», para Londres, con 610 cajas.

Día 1.º, vapor «Miflie», para Liverpool, con 1.500 cajas.

Día 1.º, vapor «Villagarcía», para Glasgow, con 1.000 cajas.

Día 26, vapor «Maim», para Hull, con 3.825 cajas.

Total semanal: 8.711 cajas de cebollas. Datos estadísticos de comparación: En la misma semana de la temporada anterior no se exportó ninguna caja de cebollas.

Naranja

Relación de las cajas embarcadas en la pasada semana:

Día 28, vapor «Torras y Bages», para Londres, con 110 cajas y 10.420 medias cajas.

Día 30, vapor «Arana», para Londres, con 2.130 medias cajas.

Día 30, vapor «Elefasis», para Londres, con 6.820 medias cajas.

Día 1.º, vapor «Miflie», para Liverpool, con 12.000 medias cajas.

Día 1.º, vapor «Villagarcía», para Glasgow, con 15.000 medias cajas.

Día 26, vapor «Maim», para Hull, con 15.155 medias cajas.

Día 30, vapor «Enterpe», para Amsterdam, con 2.000 medias cajas.

Día 30, vapor «Sancti», para Christiania, con 500 cajas y 3.000 medias cajas.

Total semanal: 610 cajas y 66.525 medias cajas de naranjas.

Datos estadísticos de comparación: En la misma semana de la temporada anterior se embarcaron 82.350 cajas de naranjas.

Federación Agraria de Levante

Categoría N. M. (Entre Norte y Levante). Continúa muy rápida e intensa la reacción barométrica, exceden hoy las pronósticos de 775 milímetros sobre el Cantábrico y Galicia, mientras que las mananeras (760 milímetros) se extienden de Norte a Sud por Oriente, y tuercan hacia Occidente desde los países del cabo de San Antonio a Portugal. Vientos generales del N. al N.E., que traen sensible descenso de temperatura. Ha llovido ligeramente esta madrugada. Valencia (P. A.) y la Valles de Mandor, 3.4; Teruel, 4.

Chubascos tormentosos de día 29: La G. (Barbastro) 10.0; S. (S. Ag. de) 10.2; Villarreal de Gid, 10.3; Rebollos, 11; Albaladejo, 11; Pozuelo, 11; Alpuente, Albuñosa (Murcia) y Sagunto, 11.2; Morella, 11.3; Requena, 11.4; Utiel y Chasot, 11.5; Buñol (P. A.), 11.6; Albuñosa, 11.7; Sagunto, 11.8; Sagunto, 11.9; Sagunto, 12.0; Sagunto, 12.1; Sagunto, 12.2; Sagunto, 12.3; Sagunto, 12.4; Sagunto, 12.5; Sagunto, 12.6; Sagunto, 12.7; Sagunto, 12.8; Sagunto, 12.9; Sagunto, 13.0; Sagunto, 13.1; Sagunto, 13.2; Sagunto, 13.3; Sagunto, 13.4; Sagunto, 13.5; Sagunto, 13.6; Sagunto, 13.7; Sagunto, 13.8; Sagunto, 13.9; Sagunto, 14.0; Sagunto, 14.1; Sagunto, 14.2; Sagunto, 14.3; Sagunto, 14.4; Sagunto, 14.5; Sagunto, 14.6; Sagunto, 14.7; Sagunto, 14.8; Sagunto, 14.9; Sagunto, 15.0; Sagunto, 15.1; Sagunto, 15.2; Sagunto, 15.3; Sagunto, 15.4; Sagunto, 15.5; Sagunto, 15.6; Sagunto, 15.7; Sagunto, 15.8; Sagunto, 15.9; Sagunto, 16.0; Sagunto, 16.1; Sagunto, 16.2; Sagunto, 16.3; Sagunto, 16.4; Sagunto, 16.5; Sagunto, 16.6; Sagunto, 16.7; Sagunto, 16.8; Sagunto, 16.9; Sagunto, 17.0; Sagunto, 17.1; Sagunto, 17.2; Sagunto, 17.3; Sagunto, 17.4; Sagunto, 17.5; Sagunto, 17.6; Sagunto, 17.7; Sagunto, 17.8; Sagunto, 17.9; Sagunto, 18.0; Sagunto, 18.1; Sagunto, 18.2; Sagunto, 18.3; Sagunto, 18.4; Sagunto, 18.5; Sagunto, 18.6; Sagunto, 18.7; Sagunto, 18.8; Sagunto, 18.9; Sagunto, 19.0; Sagunto, 19.1; Sagunto, 19.2; Sagunto, 19.3; Sagunto, 19.4; Sagunto, 19.5; Sagunto, 19.6; Sagunto, 19.7; Sagunto, 19.8; Sagunto, 19.9; Sagunto, 20.0; Sagunto, 20.1; Sagunto, 20.2; Sagunto, 20.3; Sagunto, 20.4; Sagunto, 20.5; Sagunto, 20.6; Sagunto, 20.7; Sagunto, 20.8; Sagunto, 20.9; Sagunto, 21.0; Sagunto, 21.1; Sagunto, 21.2; Sagunto, 21.3; Sagunto, 21.4; Sagunto, 21.5; Sagunto, 21.6; Sagunto, 21.7; Sagunto, 21.8; Sagunto, 21.9; Sagunto, 22.0; Sagunto, 22.1; Sagunto, 22.2; Sagunto, 22.3; Sagunto, 22.4; Sagunto, 22.5; Sagunto, 22.6; Sagunto, 22.7; Sagunto, 22.8; Sagunto, 22.9; Sagunto, 23.0; Sagunto, 23.1; Sagunto, 23.2; Sagunto, 23.3; Sagunto, 23.4; Sagunto, 23.5; Sagunto, 23.6; Sagunto, 23.7; Sagunto, 23.8; Sagunto, 23.9; Sagunto, 24.0; Sagunto, 24.1; Sagunto, 24.2; Sagunto, 24.3; Sagunto, 24.4; Sagunto, 24.5; Sagunto, 24.6; Sagunto, 24.7; Sagunto, 24.8; Sagunto, 24.9; Sagunto, 25.0; Sagunto, 25.1; Sagunto, 25.2; Sagunto, 25.3; Sagunto, 25.4; Sagunto, 25.5; Sagunto, 25.6; Sagunto, 25.7; Sagunto, 25.8; Sagunto, 25.9; Sagunto, 26.0; Sagunto, 26.1; Sagunto, 26.2; Sagunto, 26.3; Sagunto, 26.4; Sagunto, 26.5; Sagunto, 26.6; Sagunto, 26.7; Sagunto, 26.8; Sagunto, 26.9; Sagunto, 27.0; Sagunto, 27.1; Sagunto, 27.2; Sagunto, 27.3; Sagunto, 27.4; Sagunto, 27.5; Sagunto, 27.6; Sagunto, 27.7; Sagunto, 27.8; Sagunto, 27.9; Sagunto, 28.0; Sagunto, 28.1; Sagunto, 28.2; Sagunto, 28.3; Sagunto, 28.4; Sagunto, 28.5; Sagunto, 28.6; Sagunto, 28.7; Sagunto, 28.8; Sagunto, 28.9; Sagunto, 29.0; Sagunto, 29.1; Sagunto, 29.2; Sagunto, 29.3; Sagunto, 29.4; Sagunto, 29.5; Sagunto, 29.6; Sagunto, 29.7; Sagunto, 29.8; Sagunto, 29.9; Sagunto, 30.0; Sagunto, 30.1; Sagunto, 30.2; Sagunto, 30.3; Sagunto, 30.4; Sagunto, 30.5; Sagunto, 30.6; Sagunto, 30.7; Sagunto, 30.8; Sagunto, 30.9; Sagunto, 31.0; Sagunto, 31.1; Sagunto, 31.2; Sagunto, 31.3; Sagunto, 31.4; Sagunto, 31.5; Sagunto, 31.6; Sagunto, 31.7; Sagunto, 31.8; Sagunto, 31.9; Sagunto, 32.0; Sagunto, 32.1; Sagunto, 32.2; Sagunto, 32.3; Sagunto, 32.4; Sagunto, 32.5; Sagunto, 32.6; Sagunto, 32.7; Sagunto, 32.8; Sagunto, 32.9; Sagunto, 33.0; Sagunto, 33.1; Sagunto, 33.2; Sagunto, 33.3; Sagunto, 33.4; Sagunto, 33.5; Sagunto, 33.6; Sagunto, 33.7; Sagunto, 33.8; Sagunto, 33.9; Sagunto, 34.0; Sagunto, 34.1; Sagunto, 34.2; Sagunto, 34.3; Sagunto, 34.4; Sagunto, 34.5; Sagunto, 34.6; Sagunto, 34.7; Sagunto, 34.8; Sagunto, 34.9; Sagunto, 35.0; Sagunto, 35.1; Sagunto, 35.2; Sagunto, 35.3; Sagunto, 35.4; Sagunto, 35.5; Sagunto, 35.6; Sagunto, 35.7; Sagunto, 35.8; Sagunto, 35.9; Sagunto, 36.0; Sagunto, 36.1; Sagunto, 36.2; Sagunto, 36.3; Sagunto, 36.4; Sagunto, 36.5; Sagunto, 36.6; Sagunto, 36.7; Sagunto, 36.8; Sagunto, 36.9; Sagunto, 37.0; Sagunto, 37.1; Sagunto, 37.2; Sagunto, 37.3; Sagunto, 37.4; Sagunto, 37.5; Sagunto, 37.6; Sagunto, 37.7; Sagunto, 37.8; Sagunto, 37.9; Sagunto, 38.0; Sagunto, 38.1; Sagunto, 38.2; Sagunto, 38.3; Sagunto, 38.4; Sagunto, 38.5; Sagunto, 38.6; Sagunto, 38.7; Sagunto, 38.8; Sagunto, 38.9; Sagunto, 39.0; Sagunto, 39.1; Sagunto, 39.2; Sagunto, 39.3; Sagunto, 39.4; Sagunto, 39.5; Sagunto, 39.6; Sagunto, 39.7; Sagunto, 39.8; Sagunto, 39.9; Sagunto, 40.0; Sagunto, 40.1; Sagunto, 40.2; Sagunto, 40.3; Sagunto, 40.4; Sagunto, 40.5; Sagunto, 40.6; Sagunto, 40.7; Sagunto, 40.8; Sagunto, 40.9; Sagunto, 41.0; Sagunto, 41.1; Sagunto, 41.2; Sagunto, 41.3; Sagunto, 41.4; Sagunto, 41.5; Sagunto, 41.6; Sagunto, 41.7; Sagunto, 41.8; Sagunto, 41.9; Sagunto, 42.0; Sagunto, 42.1; Sagunto, 42.2; Sagunto, 42.3; Sagunto, 42.4; Sagunto, 42.5; Sagunto, 42.6; Sagunto, 42.7; Sagunto, 42.8; Sagunto, 42.9; Sagunto, 43.0; Sagunto, 43.1; Sagunto, 43.2; Sagunto, 43.3; Sagunto, 43.4; Sagunto, 43.5; Sagunto, 43.6; Sagunto, 43.7; Sagunto, 43.8; Sagunto, 43.9; Sagunto, 44.0; Sagunto, 44.1; Sagunto, 44.2; Sagunto, 44.3; Sagunto, 44.4; Sagunto, 44.5; Sagunto, 44.6; Sagunto, 44.7; Sagunto, 44.8; Sagunto, 44.9; Sagunto, 45.0; Sagunto, 45.1; Sagunto, 45.2; Sagunto, 45.3; Sagunto, 45.4; Sagunto, 45.5; Sagunto, 45.6; Sagunto, 45.7; Sagunto, 45.8; Sagunto, 45.9; Sagunto, 46.0; Sagunto, 46.1; Sagunto, 46.2; Sagunto, 46.3; Sagunto, 46.4; Sagunto, 46.5; Sagunto, 46.6; Sagunto, 46.7; Sagunto, 46.8; Sagunto, 46.9; Sagunto, 47.0; Sagunto, 47.1; Sagunto, 47.2; Sagunto, 47.3; Sagunto, 47.4; Sagunto, 47.5; Sagunto, 47.6; Sagunto, 47.7; Sagunto, 47.8; Sagunto, 47.9; Sagunto, 48.0; Sagunto, 48.1; Sagunto, 48.2; Sagunto, 48.3; Sagunto, 48.4; Sagunto, 48.5; Sagunto, 48.6; Sagunto, 48.7; Sagunto, 48.8; Sagunto, 48.9; Sagunto, 49.0; Sagunto, 49.1; Sagunto, 49.2; Sagunto, 49.3; Sagunto, 49.4; Sagunto, 49.5; Sagunto, 49.6; Sagunto, 49.7; Sagunto, 49.8; Sagunto, 49.9; Sagunto, 50.0; Sagunto, 50.1; Sagunto, 50.2; Sagunto, 50.3; Sagunto, 50.4; Sagunto, 50.5; Sagunto, 50.6; Sagunto, 50.7; Sagunto, 50.8; Sagunto, 50.9; Sagunto, 51.0; Sagunto, 51.1; Sagunto, 51.2; Sagunto, 51.3; Sagunto, 51.4; Sagunto, 51.5; Sagunto, 51.6; Sagunto, 51.7; Sagunto, 51.8; Sagunto, 51.9; Sagunto, 52.0; Sagunto, 52.1; Sagunto, 52.2; Sagunto, 52.3; Sagunto, 52.4; Sagunto, 52.5; Sagunto, 52.6; Sagunto, 52.7; Sagunto, 52.8; Sagunto, 52.9; Sagunto, 53.0; Sagunto, 53.1; Sagunto, 53.2; Sagunto, 53.3; Sagunto, 53.4; Sagunto, 53.5; Sagunto, 53.6; Sagunto, 53.7; Sagunto, 53.8; Sagunto, 53.9; Sagunto, 54.0; Sagunto, 54.1; Sagunto, 54.2; Sagunto, 54.3; Sagunto, 54.4; Sagunto, 54.5; Sagunto, 54.6; Sagunto, 54.7; Sagunto, 54.8; Sagunto, 54.9; Sagunto, 55.0; Sagunto, 55.1; Sagunto, 55.2; Sagunto, 55.3; Sagunto, 55.4; Sagunto, 55.5; Sagunto, 55.6; Sagunto, 55.7; Sagunto, 55.8; Sagunto, 55.9; Sagunto, 56.0; Sagunto, 56.1; Sagunto, 56.2; Sagunto, 56.3; Sagunto, 56.4; Sagunto, 56.5; Sagunto, 56.6; Sagunto, 56.7; Sagunto, 56.8; Sagunto, 56.9; Sagunto, 57.0; Sagunto, 57.1; Sagunto, 57.2; Sagunto, 57.3; Sagunto, 57.4; Sagunto, 57.5; Sagunto, 57.6; Sagunto, 57.7; Sagunto, 57.8; Sagunto, 57.9; Sagunto, 58.0; Sagunto, 58.1; Sagunto, 58.2; Sagunto, 58.3; Sagunto, 58.4; Sagunto, 58.5; Sagunto, 58.6; Sagunto, 58.7; Sagunto, 58.8; Sagunto, 58.9; Sagunto, 59.0; Sagunto, 59.1; Sagunto, 59.2; Sagunto, 59.3; Sagunto, 59.4; Sagunto, 59.5; Sagunto, 59.6; Sagunto, 59.7; Sagunto, 59.8; Sagunto, 59.9; Sagunto, 60.0; Sagunto, 60.1; Sagunto, 60.2; Sagunto, 60.3; Sagunto, 60.4; Sagunto, 60.5; Sagunto, 60.6; Sagunto, 60.7; Sagunto, 60.8; Sagunto, 60.9; Sagunto, 61.0; Sagunto, 61.1; Sagunto, 61.2; Sagunto, 61.3; Sagunto, 61.4; Sagunto, 61.5; Sagunto, 61.6; Sagunto, 61.7; Sagunto, 61.8; Sagunto, 61.9; Sagunto, 62.0; Sagunto, 62.1; Sagunto, 62.2; Sagunto, 62.3; Sagunto, 62.4; Sagunto, 62.5; Sagunto, 62.6; Sagunto, 62.7; Sagunto, 62.8; Sagunto, 62.9; Sagunto, 63.0; Sagunto, 63.1; Sagunto, 63.2; Sagunto, 63.3; Sagunto, 63.4; Sagunto, 63.5; Sagunto, 63.6; Sagunto, 63.7; Sagunto, 63.8; Sagunto, 63.9; Sagunto, 64.0; Sagunto, 64.1; Sagunto, 64.2; Sagunto, 64.3; Sagunto, 64.4; Sagunto, 64.5; Sagunto, 64.6; Sagunto, 64.7; Sagunto, 64.8; Sagunto, 64.9; Sagunto, 65.0; Sagunto, 65.1; Sagunto, 65.2; Sagunto, 65.3; Sagunto, 65.4; Sagunto, 65.5; Sagunto, 65.6; Sagunto, 65.7; Sagunto, 65.8; Sagunto, 65.9; Sagunto, 66.0; Sagunto, 66.1; Sagunto, 66.2; Sagunto, 66.3; Sagunto, 66.4; Sagunto, 66.5; Sagunto, 66.6; Sagunto, 66.7; Sagunto, 66.8; Sagunto, 66.9; Sagunto, 67.0; Sagunto, 67.1; Sagunto, 67.2; Sagunto, 67.3; Sagunto, 67.4; Sagunto, 67.5; Sagunto, 67.6; Sagunto, 67.7; Sagunto, 67.8; Sagunto, 67.9; Sagunto, 68.0; Sagunto, 68.1; Sagunto, 68.2; Sagunto, 68.3; Sagunto, 68.4; Sagunto, 68.5; Sagunto, 68.6; Sagunto, 68.7; Sagunto, 68.8; Sagunto, 68.9; Sagunto, 69.0; Sagunto, 69.1; Sagunto, 69.2; Sagunto, 69.3; Sagunto, 69.4; Sagunto, 69.5; Sagunto, 69.6; Sagunto, 69.7; Sagunto, 69.8; Sagunto, 69.9; Sagunto, 70.0; Sagunto, 70.1; Sagunto, 70.2; Sagunto, 70.3; Sagunto, 70.4; Sagunto, 70.5; Sagunto, 70.6; Sagunto, 70.7; Sagunto, 70.

En Valencia. 1'50 al mes, 4'50 trim. Fuera... 4'50 trimestre. Extranjero... 9'00

AL CERRAR Barcelona

(Conferencia telefónica de las 2 mad.)

NORMALIDAD Todos los empleados municipales volvieron hoy a sus puestos.

El trabajo en todas las dependencias fue normal. JOFRE EN BARCELONA

Esta mañana, el mariscal Joffre salió breves momentos de Capitanía general, para visitar a un dentista, pues continúa aquejado por la dolencia de la boca.

Volvió a Capitanía general, donde recibió la visita del cuerpo consular de Barcelona, que estuvo a cumplimentarle. Después fue visitado el mariscal por una comisión de la Unión Monárquica, presidida por el señor Sala.

Este pronunció un discurso, lamentando los incidentes ocurridos estos días. El mariscal, cortesmente contestó que él no sentía la menor predilección por ningún partido político, y que hacía todo lo posible por servir a Francia.

Dieronse vivas a Francia y a España. También visitó al mariscal Joffre una comisión de la Unión Española de estudiantes.

Esta tarde visitó el mariscal el domicilio de algunas de las entidades francesas de esta capital.

Mañana a las tres, el mariscal hará la visita de despedida al gobernador civil, y será recibido por éste, por el secretario don Manuel Luengo y por el jefe superior de Policía, general Arlegui.

El mariscal saldrá pasado mañana, en el tren de las 9'14, para dirigirse a Perpignan, habiendo gestionado de la Compañía de Ferrocarriles que se detenga el tren media hora en Gerona, para poder cumplimentar al mariscal las autoridades de aquella población, que le habían invitado a visitarla.

LA UNIÓN MONARQUICA Desde Capitanía general pasó la comisión de la Unión Monárquica nacional a visitar al gobernador, expresándole su adhesión para todo lo que sea mantenimiento del orden, principio de autoridad y amor a la Patria.

Contestó el gobernador agradeciendo la visita, manifestando de paso que nada le hará desistir de su actitud de velar por el mantenimiento del orden y por el mayor respeto a los Poderes constituidos.

Se lamentó de la injusticia con que dijo se le había tratado a él, que siempre había estado al lado de los intereses de Barcelona, manifestando que no era éste el momento más favorable para la liquidación de las cuentas pendientes.

«Tenemos en casa—añadió—un huesped ilustre, y no es conveniente avisar por ahora el fuego de la discordia.

Hay que dejar pasar estos momentos, para discutir lo ocurrido y exigir las responsabilidades a que haya lugar.» El gobernador civil declaró a los periodistas que llevaba recibidas infinidad de visitas de personalidades de todas clases y colores políticos para testimoniarle su adhesión.

Comentarios Ha disminuido bastante la efervescencia originada por los incidentes ocurridos en los Juegos Florales, haciéndose en cambio comentarios sobre la actitud adoptada por algunos elementos nacionalistas, frente al gobernador.

He tenido ocasión de hablar con un significado nacionalista que ostenta representación parlamentaria, el cual desaprobaba la conducta observada por los elementos exaltados del catalanismo, que en los actuales momentos no hacen más que perjudicar la causa de Cataluña con estridencias ridículas.

Me asegura dicha persona que el señor Cambó se halla muy disgustado con Puig y Cadañach, y que no cree preciso hacer el juego a los elementos exaltados de la Liga catalanista.

Podrá muy bien ocurrir que, debido a esto, surja una división en el campo catalanista, siguiendo los elementos pacíficos a Cambó, y los exaltados a Puig y Cadañach.

Los señores Cambó y Sedó tenían que ser ministros; el primero, de Fomento, y el segundo, de Hacienda, con Dato, y se dice que por los incidentes del domingo se ven imposibilitados de aceptar las carteras.

La gente de orden recrimina la actitud de los elementos exaltados contra el gobernador, porque entiende que todo lo que sea restar autoridad a los representantes del Gobierno es dar alas a la causa separatista.

Se me asegura que, así que se marche Joffre, se harán actos de protesta contra los propagadores del separatismo.

El atentado contra el juez de Tarrasa Mañana se trasladará a Tarrasa el juez especial señor León, con el secretario señor Sucre, para practicar algunas diligencias.

Se encuentra mejor el juez de Tarrasa señor Jiménez, acentuándose la creencia de que no habrá necesidad de amputarle la pierna.

El juez especial que instruye el sumario referente a este atentado continúa recibiendo declaraciones.

Según las últimas noticias, aumentan los cargos contra el detenido Da'mau, habiéndose comprobado que éste y Martínez, tam-

bién procesado como autor de la agresión, estuvieron presos en 1916, con motivo de una huelga.

Pedreny.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Banco de España, Tabacaleras, etc.

La crisis política

El Sr. Dato encuentra dificultades

Esta tarde la desanimación en el Congreso ha durado hasta última hora.

Los concurrentes decían que el señor Dato encuentra dificultades, a causa de no contar con el apoyo de los mauristas para formar Gobierno.

Algunos dudaban que pudiera llevar la lista de ministros esta noche.

Los conservadores se mostraban desconfiados.

Estimaban que las circunstancias en que toman el Poder son desfavorables.

Creían que debían tomar el Poder con el decreto de disolución; pero que no pierden la esperanza de obtenerlo.

En el caso contrario, el Gobierno tendría carácter de interinidad.

BERGAMIN NO QUIERE Se comentaba en el Congreso la conversación mantenida esta mañana, en el Supremo, donde informaban los señores Alba y Bergamín.

Decía este último que no quiere formar parte del Ministerio; pero que los amigos de Bergamín decían que debía sacrificarse si el jefe del partido lo estima necesario.

En el caso de ocupar una cartera el señor Bergamín, sería la de Fomento, con el fin de que buscara la fórmula que resolviera el pleito ferroviario, de forma que pudiera atravesar a los elementos civieristas.

PROTESTA DE LOS TAUROFILOS Murcia.—En Caravaca, con motivo de haber negado el gobernador permiso para celebrar corridas de toros, basándose en que el Ayuntamiento tiene en descuberto el contingente provincial, se ha organizado una manifestación, que ha recorrido las calles y ha ido al Ayuntamiento, en donde ha pedido la destitución del gobernador.

El presidente de la Diputación ha dimisionado.

Se han cruzado duros telegramas con el gobernador.

Este ha decidido exigir responsabilidades.

Los ánimos están excitados. Se ha concentrado la guardia civil.

Termina la huelga general de Zaragoza

Zaragoza.—Se cree terminada la huelga general.

Hoy el Comité obrero ha publicado una hoja aconsejando reanudar los trabajos, en vista de la promesa del gobernador de abrir los centros obreros y libertar a algunos detenidos.

Quedan en huelga solamente los metalúrgicos, por haberse negado los patronos a la concesión de una peseta de aumento.

En todos los pueblos se ha reanudado el trabajo.

El Congreso de obreros católicos Orihuela.—Ha terminado el Congreso de los Sindicatos católicos obreros de Levante.

Han asistido 100 delegados.

El domingo llegó don Severino Aznar, siendo recibido con banderas y músicas.

Leídas las conclusiones, el señor Aznar disertó durante cinco cuartos de hora.

Fue ovacionado.

El Prelado de la diócesis, que presidió el acto, cerró el Congreso con un admirable discurso.

LLEGA VENIZELLOS Atenas.—Ha llegado Venizelos, siendo recibido por los ministros, autoridades y una muchedumbre.

Ha declarado que no tiene derecho a comunicar oficialmente las condiciones del Tratado de paz con Turquía, estipuladas en San Remo; pero que las referencias publicadas por la Prensa son bastante exactas.

Huelga de ferroviarios París.—La huelga de ferroviarios sigue de manera parcial.

Respecto de los inscritos marítimos, empleados de los docks y mineros, subsisten divergencias.

Se cree que hasta dentro de algunos días no se podrá apreciar el alcance del movimiento.

Por primera vez funcionan las organizaciones anti-huelguistas.

TREN DESCARRILADO París.—El tren expreso ha descarrilado cerca de Dijon.

Ha habido 12 muertos y varios heridos.

La fortuna de Lutwitz

Berlín.—El «Diario Oficial» dispone que la fortuna del general Lutwitz, procesado por el crimen de alta traición, quede secuestrada hasta que se pronuncie la sentencia.

NUNCIO EN BERLÍN

Berlín.—Se insiste en que Monseñor Pacelli será nombrado Nuncio en Berlín.

LOS REBELDES MEJICANOS Washington.—Un despacho de Méjico anuncia que los rebeldes han ocupado la vía férrea de Veracruz.

Fuerzas de policía de La Puebla se han unido a los revolucionarios.

La ciudad de Juara ha sido ocupada por los insurrectos sin resistencia.

Reunión de ex ministros Esta tarde ha estado el señor Dato en el domicilio del marqués de Lema.

Se dijo que se habían reunido allí los ex ministros.

El marqués de Lema visitó luego al señor Dato.

Habó luego con los periodistas, a quienes dijo que la noticia de la reunión de ex ministros era irracional.

Solamente estuvieron en su domicilio, separadamente, los señores Dato y Sánchez Toca.

Nada sabía de la composición del Gobierno, por ser este asunto de la competencia del jefe, y lo que éste haga lo aceptarán todos.

Dice Dato

El señor Dato ha recibido esta tarde a los periodistas.

Repitió que esta noche iría a Palacio, cuando recibiese el oportuno aviso, para dar cuenta a don Alfonso de un avance de nombres y del propósito del nuevo Gobierno.

Los periodistas le dijeron que se comentaban mucho las dificultades que encontraba para formar Ministerio.

Contestó que la única dificultad consistía en el gran número de personas con merecimientos para ocupar las carteras, y ser limitado el número de éstas.

«Dentro del partido conservador—añadió—no existen apetitos de cargos, sino espíritu de sacrificio para ir cada cual al sitio que se le designe.»

Fallecimiento del general Pidal Rebollo

Madrid.—Esta tarde ha fallecido el capitán general de la Armada don José Pidal Rebollo, víctima de rápida enfermedad.

Hace breves días estaba delicado de salud; pero la dolencia parecía leve.

Ascendió a capitán general en Marzo de 1908.

Nació en San Fernando (Cádiz), el año 49, e ingresó en la Armada el 62, en donde prestó grandes servicios.

Navegó por todos los mares y desempeñó los más importantes destinos.

El señor Canalejas le nombró por primera vez ministro, y volvió a desempeñar el cargo con el Ministerio nacional.

Entre los subalternos de la Armada, especialmente, ha causado la triste noticia honda pena, porque el finado, en toda ocasión, trató de ayudarles y favorecerles.

La Cierva y la crisis

El señor La Cierva ha hecho las siguientes declaraciones acerca de la solución de la crisis:

«He sido partidario de que la crisis se resolviera con un Gobierno de amplia concentración conservadora, porque creo que el país espera y desea esto.

En el Parlamento sostuve ese criterio, y siempre he laborado por realizar en el Gobierno la unión conservadora, sin regatear por mi parte sacrificios.

Estoy dispuesto incluso a eliminarme, si mi persona es un obstáculo para esta unión.

Lamento, como patriota, que esa concentración no haya podido realizarse.»

En relación con la entrevista que por la mañana tuvo con el señor Dato, el señor La Cierva ha dicho lo siguiente:

«He manifestado al señor Dato que, con mucho gusto, le prestaré, ya que no una colaboración directa, sí un apoyo para el Gobierno que forme.

Este apoyo es incondicional para la resolución de los grandes problemas nacionales.

No reza esto con la cuestión de las tarifas ferroviarias.

En eso mi criterio es conocido.

Dije al señor Dato que no puede haber concordia entre el Gobierno y yo mientras el Gobierno no venga a mi terreno.

El señor Dato me habló de que se buscará una fórmula que conciliará los criterios dispares.

«Ese es el labor del Gobierno—le dije—; mi criterio en esta cuestión es irreductible.»

UN ESPAÑOL ATENTA CONTRA UN POLICIA París.—En la calle del Temple, un español se acercó a un agente de Policía, dióle una cuchillada y se dio a la fuga.

Algunos momentos después oyéronse varios disparos en el boulevard Voltaire.

LA EXPORTACION DE OBRAS DE ARTE París.—Se ha publicado un decreto prohibiendo la salida de objetos de arte anteriores a 1830.

El decreto prohíbe también la exportación de cuadros, dibujos, esculturas y grabados originales de autores fallecidos veinte años antes de la fecha en que se intente exportarlos.

UNA REQUISA París.—«Le Journal Officiel» de hoy publica un decreto autorizando la requisita de los medios de transporte, excepto los ferrocarriles de las líneas del Estado, París-Lyon-Mediterráneo-Orleans.

EL CARDENAL SOLDEVILA, EN ROMA Roma.—Ayer, el Cardenal Monseñor Soldevila, Arzobispo de Zaragoza, tomó, con gran solemnidad, posesión del título de la Iglesia de Santa María del Poppolo.

Asistieron los Obispos Monseñores Montes, Zampini, Sacriste, Siviglia, Pietropoli, Ridolfi, Migone y Respighi.

Además asistieron numerosos Prelados, el Prefecto pontificio, Superiores de Ordenes religiosos, el Rector del Colegio Español, don Carmelo Blay; el Administrador del mismo y todos los alumnos.

También estuvieron presentes el gobernador de España y el personal de la em-

bajada, así como los ministros de la Argentina, Chile, Nicaragua y Portugal.

Además de la colonia española en masa, asistió un numeroso y distinguido público.

El Cardenal Soldevila tomó después posesión, asistido por el Maestro de Ceremonias pontificias, Monseñor Danti.

El Obispo de Barcelona, doctor Reig, Arzobispo electo de Valencia, tomó parte en la ceremonia, en calidad de Obispo asistente. Con el mismo título interviniéron otras dos altas personalidades de la Iglesia.

El señor Jora, Pronotario Apostólico, dió lectura de la bula, concediendo posesión. Después el Procurador general de los Agustinos pronunció un discurso de felicitación, contestándole el Cardenal Soldevila, dándole las gracias y haciendo resaltar que hoy, más que nunca, debemos apelar a la protección de la Madre Iglesia.

Además, el Cardenal explicó sus sentimientos de devoción adicta a la augusta persona del monarca español.

La capilla del Colegio Español cantó un Te Deum, y por último, el Cardenal dió su bendición a los concurrentes.

El Gobierno francés contra los huelguistas

París.—M. Millerand ha declarado que mientras Francia quiere y necesita la paz, elementos revolucionarios trabajan para dividir al país, haciendo presión cerca de los obreros, especialmente cerca de los ferroviarios, mineros y manojeros, para incitarlos a la huelga, con lo cual se infliere un grave daño a Francia y se agrava la carestía de la vida, perjudicando, en primer término, a los mismos obreros.

El Gobierno francés, fiel a sus promesas, se propone reorganizar las redes ferroviarias, estudiando, además, con ánimo de conciliar, todas las demandas obreras.

Pero no obstante, no puede menos que declarar su hostilidad contra los llamamientos a la huelga con fines exclusivamente revolucionarios.

El Gobierno confía en el buen sentido y discreción de los verdaderos trabajadores no extraviados por propagandas contrarias al bien del país.

EJEMPLO DE CIVISMO. — LA HIJA DE UN EMBAJADOR CONDUCE UN OMNIBUS AUTOMOVIL.

París.—El público, en general, ha dadas en cooperar a la solución de las dificultades que las actuales circunstancias han traído consigo.

Todas las clases sociales han intervenido a este fin, especialmente coadyuvando en el problema de los transportes.

Dice un periódico que una de las conductoras de omnibus automóviles ha sido la señorita Bompart, hija del embajador de mismo nombre.

Balace trágico París.—Hasta ahora el balance del primero de Mayo parece ser el siguiente: Dos muertos y numerosos heridos, entre los cuales hay 25 policías heridos de gravedad.

Se ignora el número exacto de paisanos heridos, ya que la mayor parte han ido directamente a su domicilio.

Según el periódico sindicalista «La Batallie», el número de muertos asciende a cuatro.

La huelga ferroviaria en Francia París.—La situación en las estaciones del Norte y del Este es normal.

El número de viajeros es considerable. En los talleres el paro es parcial.

La situación permanece estacionada en el conjunto de la red de París-Lyon-Marsella.

El servicio de trenes de viajeros es completo.

En las estaciones de Orsay y Austerlitz la situación es la misma de ayer.

El número de huelguistas no ha aumentado.

En la estación de San Lázaro el servicio es igual al de ayer.

Huelga de marinos franceses París.—Todas las tripulaciones de los buques fundeados en puertos han abandonado el servicio.

Más de dos mil pasajeros y miles de toneladas de mercancías no han podido ser embarcadas.

Los torpederos asegurarán los correos marítimos.

Las últimas noticias aseguran que la huelga no es general, pues mientras en una parte trabajan los obreros de los muelles, en otras la hacen los inscritos marítimos.

En Dunkerque, los inscritos han desembarcado, pero trabajan los obreros del muelle.

En Rouen trabajan algunos obreros de los muelles, pero los demás se muestran vacilantes.

En Marsella huelgan los marineros, trabajando la casi totalidad de los cargadores y descargadores.

En Brest y en El Havre la situación es poco más o menos la misma que en Marsella.

PARA LA RECONSTRUCCION DE EUROPA París.—Dice el periódico «Le Matin» que una comisión de banqueros ingleses ha marchado a Alemania para estudiar la situación comercial en relación con un empréstito de 100.000 millones de bonos internacionales, bajo los auspicios de la Liga de las Naciones, destinados a levantar el crédito europeo.

OBSTRUCCION AL GOBIERNO DE NITTI Roma.—El Consejo Nacional del partido popular católico ha adoptado una Orden del día ordenando al grupo parlamentario del partido el hacer oposición al Gobierno de Nitti.

GIOLITTI AL PODER? París.—«L'Eclair» hace notar que Italia está cansada de todas las huelgas que se suceden, y que necesita orden, tranquilidad y producción, y que Giolitti puede devolverle todo esto.

Hundimiento en un cuartel Huesca.—El teniente de la benemérita recientemente en Grups telegrafía que a las seis de la mañana se ha hundido la casa

cuartel de la Guardia civil, sepultando a varias personas.

Otras noticias posteriores dicen que, realizados por el vecindario los trabajos de salvamento, han sido extraídos, ilesos, muchos de los habitantes de la casa; heridos, dos mujeres, dos guardias y dos vecinos.

Han muerto tres niños y una mujer. La casa fue construida hace quince años.

Se han enviado fuerzas de la benemérita de Barbastro.

También marchó en automóvil el teniente coronel del tercio, señor Aguiló.

HUELGA DE TIPOGRAFOS Málaga.—Los patronos de las imprentas, en estrecha solidaridad, ante la conducta intransigente de los tipógrafos, han acordado cerrar los establecimientos por tiempo indefinido, auxiliando a los más modestos compañeros que carecen de medios de resistencia.

Sólo se publican los diarios «El Cronista» y «La Unión Mercantil», que tienen personal libre.

LOS OBREROS GASISTAS Málaga.—Los obreros gasistas han presentado un oficio de huelga, por negarles la Compañía el aumento del salario.

Para poder hacerlo, la Compañía ha solicitado del Ayuntamiento autorización para elevar el precio del fluido.

LA NUEVA RESIDENCIA DEL EX KAISER Londres.—Comunican de Rotterdam que el ex kaiser y su esposa saldrán de Amsterdam el día 12 del corriente para establecerse definitivamente en Doorn.

JAPONESES Y BOLCHEVIKIS Wladivostok.—A consecuencia de los acontecimientos ocurridos el mes pasado en Wladivostok, se ha firmado un armisticio con el Gobierno japonés.

Las hostilidades cesarán inmediatamente, retirándose las tropas rusas a 30 kilómetros de la línea férrea entre Ossonrie y Suchaman.

EN EL ELISEO París.—El Consejo de ministros se reunió en el Palacio del Eliseo.

Millerand discursó acerca de los actuales problemas.

Tratóse de la huelga ferroviaria. Nombróse a Angoulband comisario de la Exposición interaliada que se celebrará en París el año 23.

Fue nombrado Víctor Angagner gobernador del África ecuatorial en sustitución de Angoulband.

EL 1.º DE MAYO EN BELGRADO Belgrado.—Los obreros se han abstenido de celebrar la fiesta del 1.º de Mayo.

En Serajevo se celebró con tranquilidad.

LOS FERROVIARIOS FRANCESES París.—La huelga ferroviaria continúa estacionaria.

Se nota mejora de servicio, en general, en todas las estaciones.

Los empleados de los Docks e inscritos marítimos se han sumado a la huelga.

En Marsella, las tripulaciones han abandonado el trabajo.

En Burdeos, la huelga de los inscritos marítimos es general.

En Dunkerque, El Havre y Roan, el paro es parcial.

En la cuenca del Gard, los mineros cesarán el trabajo.

EL CONSEJO DE EMBAJADORES París.—El Consejo de embajadores se ha reunido, bajo la presidencia de Cambon.

Se ha decidido retrasar dos meses el plebiscito en el territorio de Teschen.

Acordóse pedir explicaciones al Gobierno húngaro sobre intrigas en las provincias cedidas a Yugoslavia en virtud del Tratado de paz.

PARTIDO CRISTIANO RUMANO Berlín.—Se anuncia la creación en Rumania del partido popular cristiano, formado sobre el modelo del partido cristiano bávaro.

ENTRE ESTUDIANTES Zurich.—En la Universidad de Viena se han producido incidentes graves entre estudiantes nacionalistas alemanes y estudiantes israelitas.

Intervino la policía en los tumultos de la Universidad y en las calles, resultando bastantes heridos.

La Universidad se ha cerrado. Noticias de Agram dicen que durante las manifestaciones que se produjeron en la ciudad, las tropas dispararon sobre la multitud, resultando muchos heridos.

En Lubliana ocurrió lo mismo.

Dato en Palacio Seguimos sin solución

El señor Dato llegó a Palacio a las diez de la noche, después de recibir el correspondiente aviso de que don Alfonso acababa de llegar.

Saló de la regia cámara a las once.

El señor Dato dió a los periodistas las referencias siguientes:

«He dado cuenta a don Alfonso de haber fracasado en mis gestiones para la formación de un Gabinete de concentración conservadora, y en vista de esto, intentaré formar un Gabinete homogéneo.

A este efecto, mañana, a las doce, volveré a Palacio, con la lista de ministros, y si ésta fuese aprobada, los nuevos ministros jurarán a las siete de la tarde.»

Interrogado por los periodistas de si podría anticiparnos algunos nombres, se negó a ello hasta no tener la conformidad de los interesados y la aprobación del jefe del Estado.

Lo que dicen los políticos

Los periodistas han buscado inútilmente al marqués de Alhucemas para que les diese su opinión sobre el curso y solución de la crisis.

Lo propio ha ocurrido con don Melquiades.

El señor Senante ha manifestado que la concentración de las derechas no será una solución, como tampoco lo será la formación de un Gabinete homogéneo.

Ha añadido que todas estas intenciones sólo son paliativos que no curarán la enfermedad.

Esto sólo curará con un cambio radical de régimen y de procedimiento.